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K = cste = n(Br2) * RT/VP®

Donc n(Br2)/V = cste -> n(Br2)
augmente avec V

L’équilibre est déplacé dans le sens
de la production de Br2
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Dissociation de I’eau CCIN PSI 2012

1. D’apres laloi de Hess :
A.H°(298) = 483,6 kJ mol ™!

et
A,S8°(298) = 89JK ' mol ™.

Lenthalpie standard de réaction est positive : la réaction est donc endothermique. La réaction se fait
avec augmentation du nombre de moles de gaz, I'entropie de réaction est donc positive.
2. On a, dans l'approximation d’Ellingham :

A,G°(T) = AH*(298) — TA,S°(298).
Ainsi, 2 400K, on obtient : A, G°(400) = 448 kJ mol ™. Soit :

—A,G°(400)

K°(400) = exp —( 200

) =3,13.1075%9.

La constante d’équilibre est extrémement faible : cette réaction sera, si elle se produit, trés peu avancée.

3. Construisons le tableau d’avancement :

Equation delaréaction  : 2H,0(g) — 2H, (g) +0, (g)

Etat du systéme | dissociation | n(H,0)(mol) | n(H,)(mol) | n(0,)(mol) n (gaz)

Etat initial 0 1y 0 0 7y
Etat final & a; o no(1-a) noa, % 1 (1 i %)

ATéquilibre, on obtient donc :
3
%

==
2 (a8 [1 + ?1)

En considérant la valeur tres faible de la constante d’équilibre, on peut supposer @, < 1, et simplifier

I'expression précédente pour obtenir :
K°4 = af
(400) = 2
et

@ ~4-107%,



